

拒绝浪费,共建文明餐桌

我区开展制止餐饮浪费专项行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)为在全区范围掀起“厉行勤俭节约,防止餐饮浪费”热潮,我区坚持依法监管和宣传引导相结合的原则,组织开展制止餐饮浪费专项行动,由区市场监督管理局牵头,进一步规范餐饮服务经营行为,将节约理念贯穿餐饮全链条,推动餐饮浪费行为得到有效遏制,倡导文明健康的生活和消费方式,杜绝舌尖上的浪费,在全社会营造“浪费可耻、节约光荣”文明新风尚,以及“共建文明餐桌”的良好氛围。

着力解决一批突出问题。督促餐饮外卖平台落实主体责任,治理诱导过度消费行为。组织召开行政指导会,加强对餐饮外卖平台防范外卖食品浪费的指导规范。发挥头部平台示范效应,督促其落实外卖餐品描述、外卖点餐消费提示、消费教育引导、优化商家管理服务等制度要求,倡导平台探索建立对商家的正向激励制度。加大监督检查频次和力度,将反餐饮浪费与餐饮食品安全监督检查同频同步开展,组织开展“随机查餐厅”行动,在全面提升餐饮质量安全的同时,引导餐饮行业大力弘扬文明

节俭风尚,让更多消费者牢固树立节约粮食、反对浪费意识,理性消费、适量点餐,避免餐饮浪费。

着力曝光一批违法案件。围绕餐饮外卖点餐和婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节,从严从速查处,纠正未主动提示、诱导点餐等违法行为。组织公布典型案例,强化震慑效应。把《反食品浪费法》《山东省反食品浪费规定》纳入普法责任制清单,落实执法者普法责任,引导餐饮服务经营者增强守法意识,树立节约理念。畅通投诉举报渠道,引导公众参与监督。

着力推动一批标准宣贯。支持相关行业协会制定一批团体标准,规范行业行为。采取形式多样的宣传方式,对《餐饮分餐制服务指南》《餐饮业供应链管理指南》《外卖餐品信息描述规范》《绿色餐饮经营与管理》四项国家标准进行宣贯。

着力宣传一批典型经验。充分发挥各类媒体平台宣传引导作用,主动发布权威信息,持续释放正面信号,及时发布阶段性成果。通过公益广告、图解和短视频等群众喜闻乐见的方式,引导公众形成科学、理性、文明消费习

惯。在餐饮聚集区、城市综合体和食品安全示范街等重点区域显著位置,设置张贴反餐饮食品浪费公益宣传;推广反餐饮浪费“红黑榜”公示制度,统一进行公示。向社会发布反对餐饮浪费倡议书,联合制发合理适度点餐的宣传海报,邀请专家讲授科学合理膳食知识,组织律师团对《反食品浪费法》《山东省反食品浪费规定》进行解读,发动志愿者开展反食品浪费行为“随手拍”活动。

着力出台一批长效机制。督促餐饮服务经营者积极推广“小份菜”“半份菜”“网络点餐明示食品重量”等做法,以醒目方式提示消费者适量点餐,主动提供打包服务,倡导使用可降解打包、外卖餐盒餐具。指导行业协会加强行业自律,制定相关制度规范,发布制止餐饮浪费倡议,开展“十大节约餐饮单位”评选活动,培树节约标杆企业;推行消费者“光盘行动”优惠奖励机制,发挥示范引领作用。

目前,区市场监管局以主动提醒、签订承诺书等形式,指导婚宴、自助餐餐饮服务经营者减少餐饮浪费;全面梳理在监督检查、案件

查办、投诉举报、媒体曝光中发现的问题线索,开展排查整治行动,进一步压实餐饮服务单位主体责任,严禁误导和诱导顾客过度消费,解决餐饮消费行为;督促餐饮服务经营者、网络交易平台对照《反食品浪费法》《山东省反食品浪费规定》开展自查自纠,及时整改发现的问题,积极引导消费者文明用餐、健康用餐,促进理性消费;充分利用网络监测平台,梳理外卖点餐带来的浪费问题,开展专项监督检查,将制止餐饮浪费的理念和要求体现到餐饮服务各环节;依托餐饮食品安全培训考核“两库一平台”等,通过线上、线下多种方式,开展监管人员、餐饮服务经营者反餐饮浪费专题培训,强化餐饮从业人员法律意识,推动形成自觉反食品浪费的“价值共识”,倡导健康文明“新食尚”。

下一步,区市场监管局将以“四不两直”方式进行明查暗访,针对排查中发现的突出问题,督促加大整改和查处力度,坚持规范引领和监管处罚并重,着力解决外卖点餐和婚宴、自助餐等方面存在的食品浪费行为,大力弘扬文明节俭风尚,促进反对餐饮浪费成为全社会的自觉行为。

我区开展工贸行业安全生产专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 高慧)近期,区应急管理局紧紧围绕“钢8条”“铝7条”“粉6条”等重点整治内容,按照企业自查自改、属地专项检查、异地互查、重点抽查的工作步骤,深入开展工贸行业“查问题、除隐患、防事故”安全生产专项检查行动,推进安全风险分级管控和隐患排查双重预防机制落地见效,抓好安全防范各项工作,严防各类生产安全事故发生。

本次专项检查贯穿全年各项安全生产重点工作,涉及冶金、粉尘涉爆、涉氨制冷、有限空间等重点领域,共140余家工贸企业,主要对企业责任人履行安全责任制情况、企业员工安全教育培训情况、企业安全设施设备使用维护保养情况、落实有限空间作业相关制度规定情况、应急预案建立情况、突发事故预防措施、现场作业情况等方面进行全面检查。截至目前,已发现整改隐患44条。

下一步,区应急管理局将继续坚持目标不变、标准不降、力度不减,加大安全生产检查监管力度,加强对隐患问题整改情况的跟踪督导和验收,督促工贸企业进一步摸清安全隐患底数,改进安全设施工艺,改善安全生产条件,牢牢安全生产底线,从源头上防范生产安全事故。

“全家总动员” 惠民接地气

我区第二届全民健身乒乓球家庭亲情赛圆满收拍

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李繁 摄影报道)3月26日,芝罘区第二届全民健身乒乓球家庭亲情赛在区全民健身中心火热开打。本次比赛由区体育运动服务中心主办、区乒乓球运动协会承办,32支家庭参赛队近百名乒乓球爱好者齐聚,贡献了一场精彩纷呈的赛事。

比赛现场,8张乒乓球台同时开赛,“好球”“漂亮”……呐喊声和喝彩声不时传出。参赛选手们全神贯注,他们灵活移动着步伐,尽情挥洒着汗水,每一次挥拍击球都不遗余力地展现自己的最佳实力,敢打敢拼的精神感染了现场每一个人。

家庭亲情赛的比赛规程要求家庭内部组队参赛,可以是父子、父女、夫妻、兄弟姐妹、祖孙、外祖孙等亲缘关系,此次比赛最小的孩子才5岁,在家人的带领下来感受乒乓球的魅力。

70岁的唐永良是参加过上一届比赛的“元老”了,这一届他不仅带来外孙女,还有女儿、女婿,一家四口齐上阵。外孙女蔡佳润今年13岁,学乒乓球七八年了,目前一直在进行半专业训练,近几年也参加了诸多比赛,获得许多不错的成绩。小女孩在赛场上意气风发,挥



拍有力,动作流畅且和谐。唐永良在一旁看着,鼓掌叫好,表达自己内心的高兴和自豪。“我很喜欢打乒乓球,今天看到许多叔叔阿姨带着小朋友来参加比赛,边打边教,

我觉得这个比赛很有意义,是一种传承吧,可以让更多的小朋友喜欢上乒乓球。”蔡佳润对记者说道。

面对火热的比赛场景,区乒乓球协会主席戚仁才对未来的赛事充满信心。她表示,这是我区第二届乒乓球家庭亲情赛,上一届比赛得到广大乒乓球爱好者的喜爱和支持,后续也将继续举办下去,以此宣传热爱运动的良好家风,促进家庭和谐,弘扬乒乓球文化。

近年来,我区大力推行体育惠民工程,通过举办丰富多彩、适合全年龄段参与的赛事活动,引导群众参与到全民健身中,让更多群众享受体育运动带来的幸福感与满足感。“接下来我们还将举办马拉松、篮球、羽毛球等系列赛事,丰富广大群众的业余生活,丰富我区‘体育之城 活力之都’城市品牌建设。”区体育中心副主任于洪爽表示。

我为群众办实事
·文体生活篇·

区总工会走访慰问 护林防火一线职工

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈璐)清明节前夕,区总工会慰问小组分批次到辖区承担防火任务的10个街道、区森林防灭火巡查大队进行走访慰问,送去牛奶、矿泉水、方便面等慰问品1650箱。

每到一处,慰问小组都与坚守护林防火一线的职工亲切交流,认真倾听他们的心声、困难和建议,并对他们为森林防火工作做出的贡献深表谢意。同时表示,作为职工的“娘家人”,区总工会时刻关怀牵挂着他们,叮咛他们要提高自我保护意识、注意自身安全。我区山林多、生态资源宝贵,护林防火战线长、任务重,希望各位职工继续坚持防字当头,切实把防火工作落实到山头、地块,全力守护好绿水青山。

下一步,区总工会将继续坚持围绕中心、服务大局的工作原则,主动作为,精准发力,通过多种形式加强森林防火宣传工作,提高群众森林防火意识。同时,积极发挥工会组织作用,以职工需求为导向,不断提升服务能力,为一线职工做好服务保障。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信